

站高位增强“三性” 添活力奋力建功

自治区妇联召开十一届六次常务(扩大)会议明确工作目标

本报讯(记者 袁雪英)2月25日,自治区妇联在首府召开自治区妇联十一届六次常务(扩大)会议,以深入学习贯彻习近平总书记在全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,贯彻落实自治区第十次党代会第132次会议纪要精神。会议回顾总结去年工作,安排部署2019年工作任务,来自部分盟市妇联和团体会员的5位代表作了交流发言。

自治区妇联党组书记、主席胡达古拉在讲话中强调,要深刻领会习近平总书记重要

讲话精神的深刻内涵,从增强“四个意识”、做到“两个维护”的高度,不断提高贯彻落实的政治自觉和行动自觉。

去年,自治区妇联多措并举做好思想政治引领工作。各级妇联通过线上线下开展“百千万巾帼大宣讲”“话我家·说变化·谈梦想”女性恳谈等内容丰富、形式多样、妇女群众喜闻乐见的活动,深入学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,学习宣传中国妇女十二大精神,庆祝改革开放40周年,形成了上下联动开展思想政治引领工作的合力,收到了良好效果。

多途径服务中心大局工作。我区各级妇联组织围绕坚决打赢“三大攻坚战”,开展富有女性特色的活动,组织动员妇女在自治区改革发展稳定第一线建功立业。自治区妇联启动实施了“布丝魂行动计划”,推动民族服饰产业化发展,带动妇女就业增收,组织两次国际性交流展示及论坛活动,推动民族服饰产品与市场对接,广泛传播了民族服饰文化,有效带动了从业妇女创业就业增收致富。

2019年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会关键之年,是全面落实习近平总书

记“1102”重要讲话和中国妇女十二大精神开局之年。做好今年的工作任务艰巨,意义重大。会议要求全区各级妇联组织要坚持稳中求进的工作总基调,贯彻新发展理念,保持和增强政治性、先进性、群众性,做好引领、服务、联系妇女工作,着力推进妇女思想、政治引领、精准脱贫、创新创业、维权服务各项工作,通过深化改革不断增强妇联组织活力,团结带领全区各族妇女坚定不移跟党走、奋力建功新时代,为全面建成高质量小康社会贡献巾帼力量,为庆祝中华人民共和国成立70周年、打造祖国北疆亮丽风景线作出新贡献。

为保证学生乘车安全,落实好“开学季”各项交通安全管理工作,2月21日,巴彦淖尔市公安局交管支队临河区大队派出民警到辖区巴运公司,检查校车安全运营工作,并与公司管理人员和驾驶人进行了座谈,了解了企业的运营情况。

孙玉宝 摄



支持困难企业开展在岗培训 加大创业担保贷款贴息力度

我区出台《实施意见》完善就业政策

呼和浩特讯 为全面落实党中央、国务院关于稳定就业工作的决策部署,进一步完善就业政策,我区出台了《内蒙古自治区人民政府关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的实施意见》(以下简称“实施意见”),2月25日,自治区召开了新闻发布会,对《实施意见》的有关内容进行了详细发布。自治区就业服务局局长王林做了主题发布,自治区财政厅、人社厅有关负责人出席发布会并答记者问。

据了解,《实施意见》已于2019年1月31日发布施行,包括支持企业稳定就业岗位、发挥政府性融资担保机构作用支持小微企业、加大创业担保贷款贴息及奖补政策支持力

度、加大创业载体建设支持力度、支持困难企业开展职工在岗培训、加大对失业人员再就业培训力度等10条政策,在积极开展政策宣传和就业服务,强化促进就业责任落实方面提出了要求。

《实施意见》提出,在2019年内,对面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业,可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%,创业担保贷款额度得到提高,个人由原来的10万元提高到15万元。小微企业按人员数量达到企业现有在职职工人数25%(超过100人的企业达到15%)并与其签订1年以上劳动合同的,可申

请创业担保贷款最高额度由原来的200万元增加到300万元。

据王林介绍,自治区将加强对失业人员的再就业培训,建立政府补贴培训、新兴产业培训和区域特色培训目录,对培训合格的失业人员给予职业培训补贴,补贴标准根据培训成本、培训时长、市场需求和取得相关证书情况等确定。此外,自治区支持困难企业开展职工在岗培训。据自治区财政厅巡视员韩树清介绍,下一步,自治区将进一步积极完善创业担保贷款政策,强化服务,畅通渠道,帮助所有创业者实现更高质量、更加充分的就业。(王雅妮)



着眼建设标准化 力促监管上台阶

乌兰察布讯 2018年,在自治区司法厅的精心指导和各级党委、政府的大力支持下,乌兰察布市社区矫正工作以标准化建设为引擎,勇于创新,主动作为,装备水平不断提升,队伍力量不断充实,监管水平显著加强。

举全力推进标准化社区矫正中心建设。该市社区矫正人员在册人数常年在1000人左右,分布范围广,犯罪类型呈现多样性,社区矫正监管面大、工作任务重,而司法所人员力量有限,建设集集中管理教育劳动培训于一体的标准化社区矫正中心,对于提升全市社区矫正工作水平显得尤为重要。市司法局高度重视这项工作,严格按照自治区司法厅要求,制定创建工作方案和推进表,倒排工期,确定了落实整改、创建推进、达标完成三个阶段,以标准化、规范化、制度化建设为重点,全力推进标准化社区矫正中心建设。截至2018年底,全市已建成标准化社区矫正中心8个,建成率达73%,其中5个社区矫正中心安装了监控指挥液晶拼接显示屏,察右后旗社区矫正中心引进了DNA检测设备,进一步保障社区矫正工作依法规范开展。

深化基础设施和功能区域标准化建设。按照标准化社区矫正中心的主要功能区域配置要求,该市8个矫正中心按照“四区十六室”标准建设,实现集管理、教育、培训、心理咨询、心理疏导、公益劳动于一体。

强化工作队伍及制度机制标准化建设。11个旗县市社区矫正执法大队全部达到了3名以上工作人员配备,111个司法所至少有1名工作人员专职从事社区矫正工作。为提升队伍综合素质和工作水平,建立健全了工作人员岗位职责、教育培训、绩效考核、责任追究、信息化管理、政务公开、工作例会、请示报告、重大事项集体研究、信息报送、档案管理、执法考评等制度机制,切实提升社区矫正制度化、规范化、信息化、法治化水平。(自治区司法厅供稿)

宣讲禁毒知识 提高防范意识

满洲里讯 2月19日,由呼伦贝尔市满洲里市司法局社矫科主办,满洲里市公安局禁毒大队协办,全市140余名社区服刑人员参加的《禁毒知识教育专题会》在满洲里召开。会上,禁毒宣讲员详细宣讲了禁毒知识,以提高该市社区服刑人员应对毒品犯罪的防范意识。

本次会议采取宣讲禁毒常识和观看禁毒教育片相结合的形式进行,让大家更加深刻地意识到毒品的危害。

满洲里市司法局禁毒宣讲员带领全体社区服刑人员集体进行了宣读禁毒倡议书仪式。此举进一步增强了全体社区服刑人员抵御有毒物品侵害能力和自我防范意识,取得了明显宣传效果。(自治区司法厅供稿)

中国银行内蒙古分行全力支持外向型企业高质量发展

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘春艳 张桐)中国银行内蒙古分行积极践行“稳金融、促发展”工作要求,充分发挥国际化经营优势,为企业提供涵盖境内外融资、跨境担保、汇率避险等各领域的一揽子金融服务方案,为自治区外向型企业高质量发展提供强有力支持,助推“走出去”企业成为内蒙古对外开放的亮丽名片。

中国银行内蒙古分行积极落实总行《支持民营企业二十条》新政,通过建立授信客户准入白名单制度,提升客户服务层级,实现对“白名单”客户融资需求的优先受理、优先审批、优先放款,同时针对企业在融资、担保、结算等多业务领域需求,量身定制进出口结算及融资解决方案,在资本金开户、销售汇、投融资等各领域,做好稳外资金金融支持,并积极与口岸办签署战略合作协议,与海关建立长效合作机制。

通过整合境内外资源优势,协助境内企

业开拓海外市场,帮助企业“走出去”境外发债、跨境并购、境外上市;提供跨境融资支持;推广在线结售汇业务及汇率利率衍生产品的应用,24小时委托挂单,即时报价、即时交易,为“走出去”企业规避市场风险。

该行积极优化授信业务流程,实现全流程线上审批,同时提高授信审批时效,简化授信批复条件,扩大授信审批授权,降低企业融资成本。

利用在中俄蒙跨境经贸合作中的业务首发优势,该行积极创新产品服务,推广多币种交叉、即远期融合、利率掉期、货币掉期等组合创新产品,提供多元化跨境清算及避险增值保障;搭建跨境人民币及毗邻国家货币的清算渠道,打通蒙图、卢布现钞兑换和蒙图现钞双向调运途径,促进双边贸易及投资便利化,助推自治区经济转型升级。

2月20日,在全区“稳金融、促发展”政企对接会上,中国银行内蒙古分行与满洲

里市口岸管理委员会签署银政全面战略合作框架协议,全面支持口岸地区进出口企业对外经贸发展;邀请蒙牛集团、富源国际、中铝内蒙古国贸公司等15家“走出去”企业代表及进出口龙头企业参会,并现场与内蒙古富源国际实业有限公司签署“走出去”专项授信项目合作协议,支持企业开展海外并购业务,与吉铁路合金有限责任公司建立进口融资项目战略合作,支持企业向澳大利亚、南非、巴西等国采购锰矿、铬矿等进口原材料;同时与多家参会企业达成合作意向……该行立足企业需求,发挥外汇外贸专业优势,促进成果转化,助力企业发展的行动得到了自治区政府和与会企业的一致认可。

